

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 97 (4053) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Хлеб—государству

На 18 августа колхозы района сдали хлеба государству 18,6 тонны.

Хватовский колхоз имени Куйбышева сдал зерна на заготовительный пункт 6,2 тонны, Ездаковский имени Жданова—3,4, Панфиловский „Красный луч“—3,6, Слизневский „Привет“—2,6 тонны.

Приступили к выполнению своих обязательств перед государством колхозы: Ивановский, Малаховский, Страдниковский, Красногорский.

## Установить строжайший контроль за качеством уборочных работ! Привести в порядок зерносушилки, крытые тока, овины!

### В Шатовском колхозе нет борьбы с потерями урожая

Борьба с потерями урожая—важнейшая задача уборки. Как борются за выполнение этой задачи в Шатовском колхозе „Искра“? Плохо. Особенно большие потери зерна в первой бригаде, которой руководят С. Аношин. В этой бригаде жницы оставляют много несрезанных колосков.

Большие потери хлеба получают при обмолоте. Ток не покрыт, плохо счищен. Снопы складываются на оставшийся прошлогодний мусор. Ремонт молотилки проведен низкокачественно, что затягивает обмолот.

На молотье нет правильной расстановки рабочей силы. Сюда направляют 40 человек, тогда как тлебуется только 20—25. Так, например, на отвозке соломы к стогу могли бы работать на лошади два человека, а здесь работает четыре.

На вопрос, почему нераціонально используется рабочая сила, заместитель председателя колхоза Сбитнев ответил:

„Мы всегда так работали и привыкли к установленному порядку не будем.“

Учет труда играет большую роль в успешном проведении уборочных работ. Но в Шатовке этому делу не уделяют должного внимания. Здесь еще за июль не введены трудовые книжки жниц колхозников. Колхозники не знают, сколько они заработали трудодней в июле и августе. Счетовод Гусева самоустранилась от этой важной работы, возложила ее на учетчика Пянкратову, которая часто не бывает в конторе колхоза по 2—3 дня, то гостей она встречает, то домашними делами занимается.

Руководству колхоза надо немедленно принять меры к устранению указанных недочетов в работе, не допускать ни малейших потерь урожая, навести порядок в учете труда.

С. МИХАЙЛОВСКИЙ.

### Перевыполняет норму

Добросовестно относится к колхозной работе колхозник Пушкинского колхоза инвалид Отечественной войны Николай Викторович Крылов. Он работает на жатке и ежедневно перевыполняет установленную норму выработки. При задании 3,5 гектара сжинает 4,5 га.

Когда колхозники говорили тов. Крылову, что ему трудно будет работать на жатке (он имел тяжелое ранение ноги), он и слышать об этом не хотел.

Личным примером тов. Крылов заражает других колхозников.

А. ТАРАСОВА.



На Доску Почета заносятся:

**Григина** Евдокия Ивановна, колхозница Новоусадской сельхозартели „Привольная жизнь“. При норме 12 соток гектара она сжинает 42 сотки. **Копыгина** Мария Ивановна при той же норме сжинает 40 соток гектара. **Будникова** Анастасия Мартыновна и **Кротова** Александра Ивановна сжинают по 34 сотки каждая, **Лызова** Пелагея Николаевна и **Левочкина** Екатерина Ивановна—по 33 сотки.

**Кринкина** Анна Ивановна—колхозница колхоза имени 18 партконференции при норме 12 соток гектара сжинает по 40 соток, **Горьева** Матрена Петровна—35 соток.

Подростки **Авилова** Клавдия и **Комлева** Зина, выполняющие норму выработки на жнитве вручную на 250 процентов. **Комлева** Шура—ученица восьмого класса средней школы, сжинающая по 30 соток гектара при норме 10 соток.

**Мещикова** Антонина—комбайнерка, работающая в Саблуковском колхозе на комбайне „Коммунар“. При задании 8 гектаров она убирает хлебов 10 гектаров.

### Убрать урожай без потерь

В Шерстинском колхозе имени Парижской коммуны, Кожинского сельсовета (председатель колхоза Макишева) выборочное жнитво началось 5 августа. Шестого приступлено к массовому жнитву, в поле вышли 60 колхозниц. Каждая из них знала свой участок, заранее отведенный бригадиром. Надо выжать 10 соток в день, но большинство колхозниц перевыполняет норму выработки. Так Елена Андреевна Волосянкина с дочерью Маргаритой за восемь дней сжали три гектара. Чтобы выполнить эту работу, они должны были сжечь не менее 18 соток в день. Но погода стояла дождливая, не каждый день можно было выйти в поле. Наверстывать приходилось в погожее время, тут уж бралась за серп и тринадцатилетняя дочь Маруся.

В числе лучших жниц—Шура Шишкова. Недавно она вернулась в колхоз—была в армии. Стоя на посту у зенитного орудия, вспоминала она родной колхоз, мечтала о возвращении на родину. И вот мечты сбылись—конец войны, демобилизация. Получив документ на получение медали „За победу над Германией“, Шура поехала домой. Тепло встретили ее в колхозе, предложили отдохнуть, набраться сил. Но она отдыхать не стала: началась уборка урожая. С прежней сноровкой взялась за жнитво и за семь дней сжала 1,31 гектара.

### Следуйте нашему примеру!

Наши рабочие и служащие организовали воскресник по оказанию помощи в уборке урожая Хватовскому и Соловейскому колхозам. В воскресенье, 12 августа, они организованно вышли на работу. За день было сжато 9 гектаров ржи. Наш коллектив продол-

жет помогать убирать урожай вышеуказанным колхозам.

Призываем последовать нашему примеру всех рабочих и служащих предприятий и учреждений города.

КРИВОШЕЕВ,

директор лесхоза.

### Бригада Якуниной—передовая

Когда началась великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков, Василиса Ивановна Якунина приняла руководство бригадой Ездаковского колхоза имени Жданова. Добросовестной работой она завоевала авторитет среди колхозников и колхозниц своей бригады. За успешное проведение весеннего сева ее бригада была премирована.

Сейчас бригада Якуниной занимает первенство в соревновании бригад колхоза за быстрое и лучшее проведение уборки урожая. Колхозницы этой бригады на жнит-

ве перевыполняют свои задания на 200 с лишним процентов. Так, например, М. П. Гусева дает 275 процентов нормы выработки, а иногда и больше. С лишним на 230 процентов каждая выполняют задание М. П. Козырева и Е. Я. Барашкова.

Колхоз ведет молотье, сдает хлеб на заготовительный пункт и сеет озимые хлеба. Сев производится сеялками. Среди сеялок выделяются Николай Степанович Князев, выполняющий норму на 150 процентов, и Василий Помелов, дающий 120 процентов задания.

В. ЗОЛОТНИЦКИЙ.

### Борются за первенство в соревновании

Колхозники колхозов „Привольная жизнь“ и имени 18 партконференции (Новоусадского сельсовета) горячо откликнулись на призыв колхозников Краснодарского края. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и проведение озимого сева в лучшие агротехнические сроки и высококачественно, они взяли на себя ряд социалистических обязательств и настойчиво борются за выполнение их.

В каждом колхозе до 100 жниц перевыполняют нормы выработки в 2—3 раза. Так, например, колхозница колхоза имени 18 партконференции Евдокия Ивановна Бузина при норме 12 соток гектара сжинает по 34 сотки, Раиса Васильевна Нестерова и Екатерина Ивановна Борисова—по 32 сотки.

Колхозница колхоза „Приволь-

ная жизнь“ Пелагея Николаевна Лызова при норме 12 соток гектара сжинает по 33 сотки, ученица 10 класса средней школы Настя Ерина—30 соток, Зинаида Михайловна Суворова и Анна Яковлевна Миронова—по 29 соток каждая.

Высоких показателей в работе жниц достигают благодаря умелому руководству бригадиром.

В колхозе „Привольная жизнь“ первенство в соревновании держат третья бригада, руководимая Раисой Алексеевной Демидовой, в колхозе имени 18 партконференции—третья бригада, возглавляемая Анной Николаевной Курковой.

В обоих колхозах систематически выпускаются стенные газеты и „боевые листки“. В обеденный перерыв проводятся беседы и громкие чтения газет.

А. ПОПОВА.

### Привлечь очковтирателей к ответственности

Председатель Бестужевского колхоза Горбачов встал на неправильный путь—вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое проведение уборки урожая, занялся очковтирательством. Он дает в райзо неправильные сведения о ходе уборки. В колхозе сжато озимых 39 гектаров, а в сводке указано 69 гектаров. Пять гектаров картофеля не окуплено, а в сводке значится, что окупивание картофеля закончено на всей площади посева.

Руководство колхоза проявляет антигосударственную тенденцию, задерживает зерно нового урожая, не сдает его своевременно на заготовительный пункт.

Указания партийного собрания о подготовке и проведении уборки урожая председатель колхоза Горбачов не выполняет. До сих пор не подготовлены крытые тока, зернохранилище и сжаль. Советы уполномоченного райкома ВКП(б) руководители колхоза не используют в своей практической работе, игнорируют их. От колхозной массы они оторвались, с колхозни-

ками не советуется. В результате в колхозе трудовая дисциплина распалась. Колхоз отстает с уборкой и выполнением плана хлебозаготовок.

Кроме того, правление колхоза во главе с председателем Горбачовым занялось разбазариванием колхозного хлеба. Изыскивая выход как скрыть следы преступления, они решили обвинить в разбазаривании хлеба кладовщицу кандидата в члены партии Демину. По инициативе Горбачова ревизионной комиссией (председатель Шалишев) у Деминной была произведена ревизия и „состряпан“ акт, в котором указано, что у Деминной нехватает хлеба 11 тонн.

И что же оказалось на самом деле? Ревизор райзо Чудин не нашел недостатка хлеба у Деминной.

Председателя колхоза Горбачова не удовлетворило это. Он организует обыск в доме Деминной, не имея на это никакого права. Вот до чего дошли головоушники!

Прокуратуре необходимо вмешаться в дела руководителей Бестужевского колхоза.

# От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал ВАСИЛЬЕВСКИЙ 17 августа передал Командующему войсками Японской Квантунской армии следующую радиограмму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска вершили в контрастступление на ряде участков советско-японского

фронта.

Предлагю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдаться в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6 00 (по дальневосточному времени).“

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 16 августа

День 16 августа на Дальнем Востоке прошел под знаком контрнаступления японских войск против позиций советских войск.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, преодолев атаки японцев, овладели городом ВАНЦИН.

В течение дня японцы вели безуспешные контратаки против наших войск, занимающих СЕЙСИН.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, во взаимодействии с Амурской речной флотилией, отбили контратаки противника и овладели городом ЦЯМУСЫ.

ВОЙСКА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА на ряде участков отбивали сильные контратаки японцев и в ходе упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТАОАНЬ.

На других участках фронта—без изменений.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Оперативная сводка за 17 августа

В течение 17 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали бои на прежних направлениях.

ВОЙСКА 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА овладели городами БОЛИ, НИНГУТА, ТУМЫНЬ.

ВОЙСКА 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА вели бои по обоим берегам реки СУНГАРИ и продвинулись к западу от города ЦЯМУСЫ до 20 километров. Одновременно южнее БЛАГОВЕЩЕНСКА войска фронта заняли город СЫЧЖАНЬ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА овладели городами УДАНЬЧЭН, ЧИФЫН, КАЙЛУ, ТУНЛЯО, КАЙТУН, БУХЭДУ и ЧЖАЛАНЬТУНЬ.

На некоторых участках фронта японские войска начали сдаваться в плен. За день 17 августа наши войска взяли в плен около 20.000 солдат и офицеров противника.

СОВИНФОРМБЮРО

## Забота о защитниках Родины

С момента решения XII сессии Верховного Совета Союза ССР о демобилизации старших возрастов из Действующей армии партийные советские, профсоюзные и хозяйственные организации города Арзамаса оказали большую помощь демобилизованным, их семьям и семьям воинов, погибших на фронте.

Трудящиеся города проявляют исключительное внимание к защитникам Родины, воинам Красной Армии, воинам-победителям.

Достаточно сказать, что исполкомом горсовета, хозяйственными и профсоюзными организациями с момента решения сессии выдано демобилизованным, их семьям, семьям погибших 112 пар обуви, 534 метра мануфактуры, 305 штук белья, отремонтировано обуви 1325 пар, выдано продуктов питания 2880 килограммов, единовременного пособия прибывшим фронтовикам 27.000 руб., изготовлено 1800 кубометров дров, из них 314 подвезено. Демобилизованным предоставлено 6 квартир, 31 квартира отремонтирована, создан резерв жилищной площади — 9 квартир.

Особенно большую помощь демобилизованным, их семьям и семьям погибших оказала фабрика имени Буденного (директор тов. Мочалов). Им выдано 67 пар

кожаной обуви, 12 пар галош, 241 метр мануфактуры, 50 литров керосина, 50 килограммов хозяйственного мыла, 1110 килограммов картошки, 400 килограммов капусты, 180 литров молока, подвезено 31 кубометр дров, отремонтировано 17 квартир.

Ликеро-водочный завод (директор тов. Кононенко) выдал семьям фронтовиков 44 пары обуви, 48 штук белья, доставил дров из самозаготовок 191 кубометр и со склада завода 23 кубометра, выдал 2870 кг. капусты, 300 кг. картофеля. Создан денежный фонд помощи в сумме 8000 руб., из которых выдано 3500 рублей.

А всего за 7 месяцев текущего года выдано семьям военнослужащих и семьям воинов, погибших на фронте обуви 1355 пар, белья и одежды 2299 штук, мануфактуры 571 метр, отремонтировано обуви 5260 пар, одежды 210 пар, выдано единовременного пособия 39400 руб., израсходовано на подарки 4791 руб., выдано и продано продуктов питания 3390 кг., семенного картофеля 30108 кг., кормов для скота 10000 кг., отпущено дров 2285 кубометров, доставлено их на дом 764,5 кубометра, предоставлено 20 квартир и отремонтировано 74 квартиры.

Кроме того, оказана помощь



## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц  
Семеновской сельскохозяйственной  
артели „Заря“  
ко всем колхозникам и колхозницам  
Арзамасского района

Мы, колхозники и колхозницы Семеновского колхоза „Заря“, в дни великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков всемерно помогали фронту ковать победу над врагом. Своевременно выполняли мы свои обязательства перед государством, снабжали Красную Армию продуктами сельского хозяйства в достаточном количестве, успешно выполняли план по мобилизации средств.

Наша доблестная Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромила фашистскую Германию, поставила ее на колени.

Наш народ успешно решил новую историческую задачу.

Советский Союз присоединил свой меч к оружию союзников и, выполняя свой союзнический долг, стремясь к сокращению срока войны и приближению всеобщего мира, объявил Японии войну.

Красная Армия начала победоносное наступление, гремя и уничтожая живую силу японской армии и ее боевую технику. Наступление Красной Армии нанесло последний сокрушающий удар по Японии. Она безоговорочно капитулировала.

В ответ на исторические победы Красной Армии мы берем на себя обязательство досрочно выполнить финансовый план третьего квартала. Внесем в третьем квартале не менее 75 процентов сельхозналога.

Призываем последовать нашему примеру всех колхозников нашего района.

Председатель колхоза  
Г. РОСЛОВ, бригадир  
— БАБУШКИНА, колхозницы—МАКАРОВА,  
ДЕДЯНИНА, ШИШКИНА,  
ХАБУЗОВА, УЛЫБИНА,  
ТЮТЬКИНА, ГРЫЖИНА и другие.

## В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) одобрило инициативу колхозников и колхозниц Семеновского колхоза „Заря“ о досрочном выполнении финансового плана третьего квартала и досрочной уплате сельхозналога — не менее 75 процентов наличной суммы в третьем квартале.

Бюро райкома ВКП(б) предло-

жило председателям сельсоветов и секретарям партийных организаций обсудить среди колхозников обращение колхозников Семеновского колхоза „Заря“ и добиться досрочного выполнения плана мобилизации средств третьего квартала, досрочной уплаты сельскохозяйственного налога.

инвалидам Отечественной войны. Им выдано промтоваров на 20339 руб., дров 137 кубометров, из них с доставкой на дом 70 кубометров, выдано денег 9800 руб.

Важное отношение к демобилизованным фронтовикам и семьям.

К сожалению, находятся еще хозяйственные руководители коммунисты, которые плохо понимают свой долг по отношению к возвратившимся домой бойцам Красной Армии. Из рабочих пивзавода по демобилизации возвратилось трое. Однако ни директор тов. Сошин, ни партийная организация (секретарь Маликова), до сих пор не заинтересовались, как приехавшие живут, в чем они нуждаются.

Еще возмутительнее случай в ремстройконторе (начальник тов. Грицюк). Демобилизованному тов. Демидову И. А. ремстройконтора выписала 2000 штук кирпича. Тов. Демидов уплатил за кирпич 740 руб. Директор ликеро-водочного завода тов. Кононенко дал тов. Демидову автомашину с'ездить за кирпичом. И что же получилось? Когда тов. Демидов приехал на склад за кирпичем, там никакого кирпича не оказалось. Тов. Демидов сообщил об этом начальнику ремстройконторы тов. Грицюк. И он получил от этого дельца такой ответ: „Как будет кирпич, так и получите, а пока кирпича нет“.

Большое место в работе партий-

ных организаций должен занимать вопрос о трудоустройстве демобилизованных.

В наш город возвратилось к своим семьям 180 демобилизованных, из них 23 уже работают в предприятиях, в учреждениях, где они работали до войны. Так, например, тов. Рубинштейн до ухода на фронт работал на фабрике имени Буденного главным бухгалтером, сейчас он выдвинут на работу заместителя директора фабрики, рядовой рабочий тов. Авдеев—выдвинут на работу начальника отдела кадров. Тов. Маламут работал юристом и теперь работает на старом месте. Тов. Демидов по мобилизации был шофером ликеро-водочного завода, сейчас работает там начальником транспортного отдела. На ранее занимаемых должностях работают гг. Вершинин, Гордеев, Громазин.

Священный, патриотический долг каждого советского гражданина, каждого руководителя предприятия и организации заключается в том, чтобы повседневно заботиться о защитниках Родины, проявлять нетерпимость к фактам бюрократизма. Дело чести каждого из нас помочь демобилизованным быстрее включиться в трудовую жизнь, лучше устроить свой быт.

А. ЕФИМОВИЧ,  
председатель городской  
комиссии по встрече  
и трудоустройству  
демобилизованных,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации горкома ВКП(б).

## По Советскому Союзу

16 августа в Москве состоялось подписание договора о Советско-Польской государственной границе и Соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией, между правительствами СССР и Польши.

\* \* \*

11 августа в Москву прибыл из Берлина 6. Верховный Главнокомандующий экспедиционными силами союзников в Западной Европе, американский Генерал Армия Эйзенхауэр. Одновременно с ним на том же самолете прилетел Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

За время своего пребывания в Москве Генерал Эйзенхауэр осмотрел Третьяковскую галерею, побывал в метро, посетил один из оборонных московских заводов.

14 августа генерал Эйзенхауэр и Маршал Советского Союза Г. К. Жуков выехали в Мытищенский район, Московской области, где осматривали хозяйство сельхозартели „Память Ильича“ и совхоз того же района.

15 августа Генерал Эйзенхауэр и сопровождающие его лица вылетели на самолете из Москвы в Ленинград. Одновременно на том же самолете отбыл Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

В Ленинграде Генерал Эйзенхауэр вместе с Маршалом Г. К. Жуковым в течение нескольких часов осматривал достопримечательности города. В тот же день Генерал Эйзенхауэр вместе с Маршалом Г. К. Жуковым вылетел из Ленинграда в Берлин.

\* \* \*

12 августа вся наша страна праздновала Всесоюзный день физкультуры а. В Москве, на Красной площади в этот день состоялся парад физкультурников всех 16 союзных республик. Перед товарищем Сталиным, перед руководителями партии и правительства в стройных нарядных колоннах прошли 23000 юношей и девушек. Загорелые, сильные, ловкие, они продемонстрировали свое богатейшее здоровье и красоту, свою готовность к созидательному труду, к новым боевым подвигам. Это было величественное зрелище, демонстрация мощи Советского государства, единения и дружбы всех его народов.

Парады физкультурников состоялись также в Ленинграде, Киеве, Тбилиси и других городах Советского Союза.

(ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ.

20 августа, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: „Партия большевиков в период проведения Октябрьской социалистической революции“.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Исаков. Вход свободный.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА

Похищенные с здравпункта фабрики имени Буденного чистые бланки больничных листов за № 061614, 061615 — считать недействительными.

Контра Арзамасского пункта „Заготзерно“ переехала на Арзамас III—пункт „Заготзерно“.

МЦ 12761 Заказ 1061. Тираж 500.  
Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь,  
тип. „Арзамасской правды“.